

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 23-й | Воскресенье, 26 июня 1955 г. | Цена 10 коп.
№ 51 (1898)

Повысить уровень работы профсоюзных организаций

Советские профсоюзы являются боевыми организаторами масс. Их долг — неустанно развивать социалистическое соревнование, мобилизовать трудящихся на выполнение государственных планов, возглавить борьбу за повышение производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества продукции, всенарядно укреплять трудовую дисциплину, добиваться дальнейшего улучшения культурно-бытовых условий жизни трудящихся. Велика роль профсоюзов в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Профсоюзные организации района, выполнив решения XI съезда профсоюзов, за последнее время несколько активизировали свою деятельность.

В качестве положительного примера можно привести работу профсоюзной организации Мундыбашского паровозного депо. Здесь широко развернуто социалистическое соревнование среди цехов, смен, бригад и рабочих по профессиям, итоги соревнования регулярно подводятся и обсуждаются на собраниях рабочих и заседаниях местного комитета. Профсоюзная организация всенарядно поддерживает и распространяет опыт передовиков и рационализаторов производства, помогает отстающим цехам и бригадам подтягиваться до уровня передовых, занимается об укреплении дисциплины, о повышении материального и культурного уровня трудящихся.

В результате работы, проводимой совместными усилиями партийной, профсоюзной организаций и администрации, депо систематически перевыполняет производственные задания по всем показателям. Но таких примеров немного. Работа многих профсоюзных организаций все еще стоит на низком уровне и не отвечает предъявляемым к ней современным требованиям.

На руднике Темир-Тау борьба за выполнение государственных планов и социалистических обязательств, за ритмичную работу предприятия подменяют давно осужденным, порочным методом — штурмовщиной. В результате этого при наличии одних и тех же возможностей рудник или резко перевыполняет план или, наоборот, не выполняет его. Особенно он снизил темпы работы в июне. Неравномерно идет добыча руды и в течение месяца. Здесь стало правилом, что в первой декаде рудник не выполняет плана, а

под конец месяца начинается спешка, принимаются сверхэкстренные меры к тому, чтобы сверстать план. Рудничный комитет профсоюза (председатель т. Гнатенко) идет на поводу у хозяйственников и старается придать этой штурмовщине видимость соревнования.

Рудничный комитет основное внимание уделяет только внешней формальной стороне соревнования, забывая при этом главное — помочь трудящимся в выполнении принятых ими обязательств, а отстающим подтянуться до уровня передовиков. Отсутствие такой помощи приводит к тому, что многие рабочие не выполняют норм выработки.

Неудовлетворительно организовано соревнование в машинно-тракторной станции. Многие тракторные бригады систематически не выполняют производственных заданий, допускают большие простои, поломки и аварии машин. Срывается ремонт комбайнов и молотилок. Профсоюзная организация (председатель рабочекома т. Гребенщикова) медленно перестраивает свою работу. Забыла она о таком важном средстве повышения творческой активности трудящихся, как производственные совещания, развитие массового изобретательства и рационализации. Профорганизация слабо контролирует выполнение коллективного договора, особенно обязательство по жилищно-бытовому обслуживанию трудящихся и соглашений по охране труда и технике безопасности.

Чтобы добиться успешного выполнения задач, поставленных партией и правительством перед советским народом, профсоюзные организации обязаны решительно улучшить свою деятельность. Основное внимание должно быть удалено организации действенного, а не формального соревнования за увеличение количественных и качественных показателей каждого предприятия.

Рабочие комитеты обязаны глубже вникать в хозяйственные вопросы, добиваться четкой организации труда, выполнения всеми рабочими норм выработки и плановых заданий, полного использования оборудования и техники. Нужно всенарядно улучшать культурно-массовую и политico-воспитательную работу, изучать и распространять опыт передовиков производства.

Семинар председателей сельских Советов

В с. Кузедеево закончился семинар председателей сельских Советов, организованный исполкомом районного Совета депутатов трудящихся.

Для участников семинара был прочитан ряд лекций и инструктивных докладов: «Задачи местных Советов по выполнению ре-

Беседа Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина с Премьер-Министром Республики Индии Джавахарлалом Неру

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин 22 июня в Кремле принял Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру. Во время приема состоялась беседа, в которой приняли участие Л. М. Каганович, А. И. Микоян и Н. С. Хрущев.

На беседе присутствовали со-пребождающие Дж. Неру лица: Генеральный секретарь МИД Республики Индии Н. В. Пиллаи, Заведующий Европейским Отделом Министерства Иностранных дел Республики Индии А. Хуссейн, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон и Первый секретарь Посольства Республики Индии в СССР П. Н. Кауль.

С советской стороны на беседе присутствовали: Первые Заместители Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко и В. В. Кузнецова. Беседа протекала в обстановке сердечности и дружбы. (ТАСС).

Открытие Всемирной Ассамблеи Мира

22 июня в Хельсинки в 16 часов 45 минут по местному времени в зале «Мессухалли» открылась Всемирная Ассамблея Мира. В зале заседаний собралось около 2 тысяч делегатов от 90 стран, многочисленные представители прессы, радио и кино.

По предложению Генерального секретаря Всемирного Совета Мира Жана Лаффита избирается президент Ассамблеи в составе 150 человек.

Председателем заседания 22 июня избирается Председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жолио-Кюри, который объявляет Всемирную Ассамблею Мира открытой. С краткой приветственной речью к посланцам мира от имени финских сторонников мира обратился губернатор Нюландской губернии Финляндии член Всемирного Совета Мира Вайне Меллти. На заседании были оглашены тексты приветствий от бельгийской королевы Елизаветы, госпожи Рамешвари Неру, бывшего президента Мексики Ласаро Карденса, почетного председателя Национального собрания Франции Эдуарда Эри.

Затем с большой речью выступил Председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жолио-Кюри. (ТАСС). Вечером открыла директор школы Л. М. Пентегова. От имени

Пленум РК КПСС

24 июня состоялся очередной пленум районного комитета партии. Пленум заслушал и обсудил следующие вопросы:

1. «О мероприятиях по выполнению постановления январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства продуктов животноводства».

2. «О работе районного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний».

Доклад по первому вопросу сделал секретарь РК КПСС т. Молчанов. В прениях выступили начальник обогатительного цеха т. Макаренко, директор фабрики т. Лозовой, председатель колхоза «Ленинский путь» т. Булгаков, зав. отделом пропаганды РК КПСС т. Крицицын, секретарь РК КПСС т. Молчанов, секретарь парткому Молотова т. Килин.

Гребенщикова, председатель колхоза имени Андреева т. Шульдешев, директор МТС т. Ачкасов, директор агрофабрики т. Лозовой, секретарь РК КПСС по зоне МТС т. Юсин, председатель райисполкома т. Маринич и другие.

По второму вопросу доклад сделал секретарь РК КПСС т. Киселев. В прениях выступили начальник обогатительного цеха т. Макаренко, директор фабрики т. Лозовой, председатель колхоза «Ленинский путь» т. Булгаков, зав. отделом пропаганды РК КПСС т. Крицицын, секретарь РК КПСС т. Молчанов, секретарь парткому Молотова т. Килин.

В колхозе „Боец“

Колхозники сельхозартели «Боец», Сары-Чумышского сельсовета, с раннего утра и до позднего вечера заняты трудовыми делами: одни очищают поля от сорняков, другие ведут уход за посевами кукурузы.

Организованно начали труженики села заготовку кормов. Только за первые три дня для общественного животноводства заложено 400 центнеров раннего силоса.

На днях колхоз полностью завершает прополку зерновых культур, и большинство трудоспособных колхозников будет направлено на заготовку сочных кормов и сенохомашин.

В дружной колхозной семье много передовых людей, ежедневно выполняющих по полторы-две нормы. К числу их относятся тт. Кузьмина, Кречетова, Шиянова. А. Баранова, секретарь парторганизации.

Инициатива молодежи

Комсомольцы Мундыбашской аглофабрики оказывают шефскую помощь колхозу имени Тельмана. Коллектив клубной самодеятельности, например, неоднократно в течение года выезжал на село с интересными концертами.

Недавно молодые производственники изготовили и отправили в колхоз 100 килограммов гвоздей, 400 штук строительных скоб, 300 штырей. Силами молодежи отремонтирован трактор. Симкин, секретарь комитета ВЛКСМ.

Школьный вечер

Хорошая традиция у наших десятиклассников! По окончании школы они собираются на последний выпускной вечер, на котором благодарят своих учителей, прощаются с ними, со школьной жизнью и, получив аттестаты зрелости, выбирают дальнейший путь.

23 июня состоялся вечер в Мундыбашской средней школе. Школьный клуб красочно убран. Над сценой — транспортант: «Доброго пути, дорогие выпускники!». Еще далеко до открытия вечера, а в школе многолюдно: сюда собираются празднично одетые учащиеся, их родители. Среди выпускников идут оживленные разговоры о том, куда пойти учиться, какая специальность по душе.

Вечер открыла директор школы Л. М. Пентегова. От имени

педколлектива она поздравила ребят с окончанием школы.

— Перед вами — большая, широкая дорога жизни. Мы надеемся,

что каждый из вас найдет свое место в строю и будет верно

трудиться на благо Родины, —

сказала в заключение т. Пентегова.

От имени учащихся-выпускников выступил отличник учебы И. Шахрай, который тепло благодаря учительский коллектив за их старательный труд и заверил, что десятиклассники оправдают доверие партии и народа. На школьном вечере выступил старший рабочий аглофабрики В. И. Строганов.

После вручения аттестатов зрелости выступил оркестр народных инструментов, состоялись игры, танцы и товарищеские беседы.

Н. Лапин.

Картофелю и овощам — образцовый уход

Необходимо на всей площади посадки картофеля и овощей пропасти по всходам боронование.

После массового появления всходов надо проводить рыхление междуурядий на глубину 12 см в продольном и поперечном направлениях. Последующее рыхление следует делать по мере уплотнения почвы. Первое окучивание картофеля рекомендуется начинать тракторными культиваторами-окучниками, когда ботва достигнет 10—12 см, второе окучивание — до смыкания ботвы.

Картофель — культура весьма отзывчивая на удобрения. Подкормка картофеля, а также овощей, необходима, так как посадка в этом году была поздняя. Для ускорения роста и развития нужна больше дать азотистых удобрений: минеральных и органических из расчета 1 центнер на гектар, аммиачной селитры или разбавленной навозной жижи — 10 тонн на один га.

К началу цветения ботвы за канчиваются рост растений, воз-

растает потребность в фосфорных и калийных удобрениях. В этот период вносятся хлористый калий 0,75—1 ц. на га, суперфосфат 1—1,5 ц. или древесная зола в количестве 3—4 центнеров на гектар. Удобрения заделывать глубже во влажный слой почвы.

Особенности ухода за посевами овощных культур — моркови, свеклы, капусты, огурцов, помидоров — заключаются в том, что почву содержат в рыхлом состоянии. Следует проводить прореживание, при котором растения свеклы, турнепса и брюквы оставлять на расстоянии 22—25 см, моркови — на 10—12 см. друг от друга. Через 20 дней рекомендуется делать еще прореживание, при котором лишние растения удаляются.

Необходимо также прореживать и огурцы. Расстояние растений друг от друга должно быть 10—12 см, после этой операции произвести подкормку навозной жижей или птичьим пометом.

А. Новикова, агроном МТС.

Партийная жизнь

О чем говорили коммунисты

(С отчетно-выборного партийного собрания аглофабрики)

Велики и ответственные задачи, которые стоят перед Мундыбашской аглообогатительной фабрикой. Ее коллектив призван обеспечивать сырьем Кузнецкий металлургический комбинат, всенародно бороться за повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции.

На состоявшемся недавно отчетно-выборном партийном собрании секретарь партийного бюро Т. Лысенко отметил, что рабочие, инженерно-технические работники фабрики, выполняя решение январского Пленума ЦК КПСС и последующие постановления партии и правительства, добились некоторых успехов в производственной деятельности.

За пять месяцев этого года выпуск агломерата составил 102,3 проц., концентрат — 103 проц., перевыполнен план отгрузки агломерата; фабрика сэкономила более 700 тыс. рублей государственных средств. Все это явилось результатом упорной работы всего коллектива, в рядах которого немало новаторов производства, мастеров высокопроизводительного труда.

Итоги хозяйственной деятельности были бы более значительными, если бы партийная организация и ее секретарь Т. Лысенко глубоко вникали в хозяйственную деятельность предприятия, более конкретно руководили социалистическим соревнованием. Даже к такому важному событию в жизни парторганизации, как проведение отчетно-выборного собрания, Т. Лысенко отнесся не со всей серьезностью. В его докладе не было резкой критики недостатков, имеющихся в цехах фабрики. Не было сказано, почему отдельные бригады, смены работают неравномерно, имеют низкую производительность труда, допускают удороожание выпускаемой продукции и кто в этом виноват. В докладе совершенно отсутствует самокритика. Построен он на избитых общих фразах и многословных рассуждениях, никого не затрагивающих и не обзывающих.

На отчетном собрании вскрыты факты, когда отдельные члены бюро и администрация глушали здоровую критику. В частности, директор фабрики Т. Лозовой, являясь членом партийного бюро, так говорил рабочим, озмелившимся высказать свое мнение по тому или иному вопросу: «Сначала научись говорить, а потом критикуй». Это ли не грубое нарушение партийного Устава? Странно, что секретарь партбюро Т. Лысенко не пренескал факты зажима критики.

Выступившие в прениях коммунисты подвергли резкой критике работу партийного бюро. Инженер валковых дробилок Т. Позднышев говорил, что бюро и его секретарь Т. Лысенко действовали в отрыве от рабочих масс и осуществляли руководство делами на фабрике из кабинета. — Лысенко очень плохо знает производство, — продолжает оратор, — но, несмотря на это, он исключительно редко бывает в цехах и сменах, мало встречается с рабочими.

Партийное бюро недостаточно занималось подбором и расстановкой кадров. Имеются случаи, когда на руководящую работу назначаются люди, не внушающие политического доверия. Очень редко выдвигаются на руководящие должности молодые специалисты, способные с успехом решать сложные задачи. Об этом говорил на собрании мастер смены Т. Атанасов.

Начальник химлаборатории Т. Герасимов остановился на плохом участии отдельных коммунистов в общественной работе. — Многие коммунисты, в том числе и Т. Лысенко, не выступают в общебиржной стенной газете «Металлург». Администрация слабо реагирует на критические замечания газеты и не принимает действенных мер по ее выступлениям.

Важную тему затронул в своем выступлении Т. Коровин. Он говорит, что хозяйственное руководство, а вместе с ними и партбюро, не ведут борьбу за экономию средств. И это верно. Например, по всей территории фабрики валяется очень много металлома, но сбором и отправкой его здесь занимаются халатно. Выступающий с возмущением заявил, что в феврале текущего года бывший начальник станции Т. Соловьев продал вагон металлома, но вор до сих пор не привлечен к уголовной ответственности.

Многие коммунисты критиковали Т. Лысенко за его бездеятельность по осуществлению контроля за научно-техническим обществом, возглавляемым Т. Романтеевым.

Если в прошлом году общество вели оживленную работу среди трудящихся, то этого нельзя сказать нынче: за пять месяцев 1955 года поступило всего лишь 25 rationalизаторских предложений, из которых только 2 внедрено в производство.

Одно дело — получить новую технику и использовать ее по назначению. Но совсем другое, когда на этой же технике, при том же

Из писем читателей

О плохой организации детских киносеансов

Если обратиться с вопросом к любому школьнику или ребенку дошкольного возраста: любят ли они кино? — можно заранее и безошибочно предугадать их утвердительный ответ. Но некоторые из них тут же, немного поразмыслив, печально добавляют:

— Кино мы очень любим, но очень плохо, когда дяди из отеля культуры забывают о нас.

И действительно, это так. Детские кинофильмы на экранах кинотеатра и Дома культуры — очень

редкое явление. Дети смотрят все кинофильмы подряд. Некоторые для них непонятны, другие неинтересны, а иные — не совсем полезны. Сплошь и рядом ребята проскальзывают даже на демонстрацию фильмов, которые, как бывает указано в афиши, им смотреть не положено.

Плохая организация детских киносеансов должна послужить уроком для руководителей отдела культуры.

Группа родителей.

Забыла свои обязанности

У нас, в колхозе имени Сталина, должность медицинского работника занимает Якушина Анастасия Яковлевна. Казалось бы, что она, имея достаточное образование и являясь депутатом Никонерковского сельсовета, будет активно участвовать в общественной работе, проводить среди колхозников читки газет, беседы. Но это не так. За все время работы в Никонерковке Т. Якушина ни разу не была в поле, в бригаде, не поинтересовалась делами артели.

И. Сапогов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Неодолимое движение современности

В наши дни стремление народов к миру стало настолько всеобъемлющим и могучим, а движение за мир настолько массовым, что с этим не могут не считаться противники ослабления международной напряженности. Международные события текущей недели служат ярким подтверждением того, что противникам мира становится все труднее открыто творить свое черное дело и подпитывать волю народов, решительно выступающих против политики подготовки новой войны. Такими событиями являются открывшаяся 20 июня в г. Сан-Франциско (США) юбилейная сессия Организации Объединенных Наций, посвященная 10-летию подписания Устава ООН, и Всемирная Ассамблея Мира, начавшая свою работу 22 июня в Хельсинки (Финляндия).

Участники сессии Организации Объединенных Наций в Сан-Франциско еще раз напомнили о справедливости и передовой сущности (прогрессивности) тех основ (принципов), на которых создавалась эта организация. Устав которой начинается словами о необходимости избавить человечество от бедствий войны. Оценивая 10-летний период деятельности Организации Объединенных Наций, глава Советской делегации на юбилейной сессии В. М. Молотов указал, что, как бы ни была справедлива критика деятельности ООН за прошедший период, «нет оснований недооценивать важности ее существования и ее дальнейшей деятельности для дела мира и международной безопасности». «Обеспечить мирную и спокойную жизнь народам», — заявил В. М. Молотов, — вот высокая и благородная задача Организации Объединенных Наций».

Советский Союз принимал и принимает все меры для того, чтобы задача эта была решена. Того же желает ряд делегаций — участников сессии, высказавшихся за принятие сессией специальной декларации о мире. Со

ветская делегация одобрительно отнеслась к такой декларации. Эта идея не нашла поддержки лишь в кругах американской делегации. Тем не менее идея декларации о мире встречает все более широкое одобрение, и в этом проявляется усиление стремлений народов к укреплению мира и безопасности.

Благородной цели изыскания путей упрочения мира посвящена и работа Всемирной Ассамблеи Мира. В ней принимает участие около двух тысяч делегатов из 90 стран. Это — люди всех цветов кожи, всех национальностей. Среди делегатов Ассамблеи — рабочие, крестьяне, представители различных политических партий и организаций, члены парламентов, общественные деятели, ученые, писатели, служители церкви.

На открытии Ассамблеи выступил Председатель Всемирного Совета Мира профессор Жолио-Кюри. Он отметил широкий представительный характер Ассамблеи, осудил политику «с позиций силы», с помощью которой некоторые американские круги пытаются решать международные вопросы, и призвал к урегулированию всех спорных вопросов путем переговоров. Жолио-Кюри выразил уверенность в том, что в работах Ассамблеи «общественное мнение почертит необходимую силу», чтобы заставить все страны «пойти путем мира».

Всемирная Ассамблея Мира в Хельсинки имеет особенно большое значение в связи с тем, что она происходит перед совещанием глав правительств четырех держав (СССР, США, Англии и Франции) в Женеве. Голос представителей масс на Ассамблее миролюбивых сил земного шара звучит как предостережение противникам ослабления международной напряженности, которые пытаются осложнить обстановку перед совещанием четырех держав и создать трудности для его работы.

Дальнейшее укрепление дружбы между народами Советского Союза и Индии

22 июня в Кремле было подписано совместное заявление Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру. Этот документ большого исторического значения свидетельствует о новом важном вкладе правительства СССР и Индии в дело смягчения международной напряженности, в дело укрепления мира и дружбы между народами.

Совместное заявление глав правительств Индии и Советского Союза убедительно показывает, что отношения между Советским Союзом и Индией существуют взаимопонимание и единство взглядов по целому ряду вопросов, имеющих важное значение для ослабления международной напряженности и укрепления мира. Советско-индийская дружба и советско-индийские отношения служат убедительным подтверждением правильности провозглашенного В. И. Лениным положения о возможности мирного существования и сотрудничества государств с различными социально-политическими системами.

Г. Подкопаев.

США контролируют бельгийский уран

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Брюсселя, в соответствии с опубликованным 20 июня новым американо-бельгийским соглашением Соединенные Штаты получают право закупать до 90 процентов урановой руды, добываемой в Бельгийском Конго на протяжении ближайших двух лет.

(ТАСС).

По соглашению Бельгия не имеет права продавать ядерные материалы, добывая на ее территориях, другим странам, помимо Соединенных Штатов и Англии, не проконсультировавшись с американским правительством.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

Утерянную круглую печать с 24 июня 1955 года считать не действительной. Сухаринской семилетней школы. Дирекция.